
12月定例会ではこんなことが決まりました
市長提出議案69件、議員提出議案２件について、本会議での審議結果をすべて掲載しています。

議案番号 議　　案　　の　　件　　名 議決結果

市長提出議案

議員提出議案

議案番号 議　　案　　の　　件　　名 議決結果

第３号 原案可決 全会一致霧島市議会議員の議員報酬等の特例に関する条例の制定について

同　　　意
同　　　意

　霧島市議会議員の議員報酬等の特例に関する条例については、昨年から継続して委員会で先進地視察も含め調査を行ってき
ました。
　地方議員の報酬、費用弁償及び期末手当の支給等は、条例で定めることと地方自治法に規定されており、議会を長期欠席
し、議員の職務を遂行できない状況における議員の報酬等を減額する場合も、条例に規定することが必要である。本市議会に
おいて、当該事案が過去に発生し、議員報酬等の減額の規定が条例になく、当該事案の対象議員及びその家族が対応に苦慮さ
れていた事実と、市民からの長期欠席議員の報酬等の在り方についての意見も寄せられていた。以上のようなことを踏まえ、
議会運営委員会において、当該条例の制定へ向けての議論を行うことを全員協議会で確認し、本委員会の所管事務調査として
審査し、今定例会での提出、議提第３号として上程、可決、制定となった。本県においては、初の制定市となる。
　本条例の概要は、第１条の趣旨において、議員の職責及び議会に対する住民の信頼の確保に鑑み、霧島市議会議員が市議会
等を長期にわたり欠席した場合における議員報酬及び期末手当の支給に対して特例を定めることとした。第３条において長期
欠席の期間を３段階に定め、その期間に報酬の減額割合を定めている。
　第４条は、期末手当の減額を定め、第５条は長期欠席であっても報酬、期末手当減額の適用除外を定めた。
　第６条、第７条においては、刑事事件の被疑者、被告人として逮捕勾留中の議員報酬の停止及び支給再開、公訴中の議員報
酬の減額をそれぞれ定め、第８条、第９条では、刑事事件の有罪確定後及び刑事施設収容時の議員報酬の不支給を定めてい
る。
　そのほか、期末手当の支給停止、減額支給、不支給等、全15条となる特例条例として、施行日を本条例の公布日とするこ
と及び霧島市議会基本条例に長期欠席に関する議員報酬の減額を別途定めることを追加するため、当該条例の一部改正を行う
ことを附則で定めた。
　本条例は、本会議において全会一致で可決されました。

　地方議会議員の厚生年金加入を求める意見書の審査における背景は、平成23年地方議会議員年金制度が廃止され、当該法
案について衆参両院で旧制度廃止後、概ね1年程度を目途として、地方議員の新たな年金制度について検討を行うことが付帯
決議された。その後、都道府県、市・町村議会議長会、同共済会は、廃止の翌年から現在に至るまで、与野党への新制度構築
の要望活動を継続して行ってきているが、各政党で当該制度を協議する会議の場は設置されたものの、未だ国会での議論は行
われず、法案提出、審議入りの目途は不透明な状況である。地方創生が声高に言われ、地方議会の役割も多様化、グローバル
化している現状において、次代を担う地方議員の人材確保も地方自治体の最重要課題である。年金制度の確立は、議会・議員
活動の環境整備の観点からも、国会での早急な議論を望むものであるとの内容。
　本委員会での審査のなかで、「議員と語ろかい」等で地区自治公民館長さん方の意見を聞いてからの提案が望ましいとの今
定例会提出の反対意見、新年金制度を検討すべきとの付帯決議がなされていることにもかかわらず、未だ国会において議論が
進展していないことは問題であり、早急な議論の開始を求めるべきとの賛成の意見があり、表決の結果、賛成多数で今定例会
へ提出すべきものと決し、有志議員の連署で提出することとなった。
　本会議では、賛成多数で可決し、衆参両院議長、内閣総理大臣、財務大臣、総務大臣、厚生労働大臣へ送付しました。

議案番号 議　　案　　の　　件　　名 議決結果

第４号 原案可決 賛成多数地方議会議員の厚生年金への加入を求める意見書について

平成27年度霧島市一般会計歳入歳出決算認定について
平成27年度霧島市国民健康保険特別会計歳入歳出決算認定について
平成27年度霧島市後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算認定について
平成27年度霧島市介護保険特別会計歳入歳出決算認定について
平成27年度霧島市交通災害共済事業特別会計歳入歳出決算認定について
平成27年度霧島市下水道事業特別会計歳入歳出決算認定について
平成27年度霧島市温泉供給特別会計歳入歳出決算認定について
平成27年度霧島市水道事業会計決算認定について
平成27年度霧島市水道事業会計剰余金の処分について
平成27年度霧島市工業用水道事業会計決算認定について
平成27年度霧島市工業用水道事業会計剰余金の処分について
平成27年度霧島市病院事業会計決算認定について
平成27年度霧島市病院事業会計剰余金の処分について
霧島市部設置条例の一部改正について
霧島市新川防災センターの設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市税条例等の一部改正について
霧島市都市計画税条例の一部改正について
霧島市国民健康保険税条例の一部改正について
霧島市手数料条例の一部改正について
霧島市立公民館の設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市いきいき国分交流センターの設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市営体育施設の設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市営プールの設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市国分児童体育館の設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市牧園Ｂ＆Ｇ海洋センターの設置及び管理に関する条例の一部改正について
サン・あもりの設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市福山町地区体育館の設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市総合福祉センターの設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市霧島保健福祉センターの設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市隼人地区共同利用施設の設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市西郷公園の設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市丸岡会館の設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市働く女性の家の設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市福山中央地区多目的研修施設の設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市浜之市ふれあいセンターの設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市福山農村青年の館の設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島緑の村の設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市国分畜産研修センターの設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市家畜審査場の設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市横川勤労者技術研修館の設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市小浜海水浴場休憩所の設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市観光案内所施設の設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市温泉センターの設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島高原国民休養地設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市都市公園条例の一部改正について
霧島市神話の里公園の設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市消防団横川方面隊拠点施設の目的外使用料徴収条例の一部改正について
霧島市隼人農村環境改善センターの設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市農産物加工施設等の設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市森林公園等の設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市こどもセンターの設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市春山緑地公園の設置及び管理に関する条例の一部改正について
霧島市教育に関する事務の職務権限の特例に関する条例の制定について
指定管理者の指定について（霧島市牧園・横川地区し尿処理場）
指定管理者の指定について（霧島市観光案内所）

指定管理者の指定について（霧島市丸岡会館、霧島市横川体験農園、霧島市横川勤労者技術研修館、丸岡公園、霧島市横川農業交流センター、霧島市森林活用環境施設）
指定管理者の指定について（霧島緑の村）
字の区域の変更について（福山地区金碇段換地区）
霧島市公共下水道国分隼人クリーンセンターの建設工事委託に関する基本協定の締結について
平成28年度霧島市公共下水道国分隼人クリーンセンター再構築(長寿命化)建設工事委託に関する協定その３の締結について
平成28年度霧島市一般会計補正予算（第４号）について
平成28年度霧島市病院事業会計補正予算（第１号）について
霧島市職員の勤務時間、休暇等に関する条例の一部改正について
霧島市長等の給与等に関する条例等の一部改正について
霧島市職員の給与に関する条例の一部改正について
霧島市議会議員の議員報酬及び費用弁償等に関する条例の一部改正について
霧島市教育委員会委員の任命について（河野良弘氏）
霧島市公平委員会委員の選任について（黒木トシエ氏）
平成28年度霧島市一般会計補正予算（第５号）について
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陳情審査報告 陳情3件について、本会議での審議結果を掲載しています。
審議された結果は、提出者へ通知いたします。

陳　情
第４号

「高額療養費」「後期高齢者の窓口負担」の見直しにあたり，現行制度の継続を
求める意見書の採択を求める陳情書（H28.9.2 受理）

鹿児島県保険医協会
原口 兼明

「高額療養費」「後期高齢者の窓口負担」の見直しにあたり，現行制度の継続を求めるもの
継続審査

陳　情
第５号

霧島市民の医療を充実するための陳情書（H28.11.18 受理） 霧島市社会保障推進協議会
会長　原口 兼明

・霧島市の国民健康保険税引下げを継続すること　・霧島市の子ども医療費の病院窓口での無料化（現物給付方式）をはかること
継続審査

陳　情
第６号

在宅酸素療法患者への補助を実現するための陳情書（H28.11.21 受理）
国分福島　大久保 千香子
ほか3人

在宅で常時、人口呼吸器または酸素濃縮器を使用している方に対し、電気代補助制度の導入をはかること
継続審査
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